Из воспоминаний Соколовой Г. В.

Живёт в нашем селе удивительный человек, бывшая учительница математики нашей Головинской школы Соколова Галина Васильевна. Мы с ребятами ходили к Галине Васильевне с просьбой рассказать, что она помнит о Великой Отечественной войне. И вот, что она нам рассказала.

Летом 1941года она приехала погостить в деревню Мильцево к своим дедушке и бабушке из Ленинграда. Она жила с мамой, папай, братом Виктором и братом Толей в Ленинграде, училась в ленинградской школе, занималась в балетной студии. Война, а затем блокада Ленинграда разлучила её со своими родными на несколько лет, а с отцом и братом Толей навсегда. Отец умер от голода, и до сих пор Галина Васильевна чувствует себя перед ним виноватой. В письмах она постоянно просила маму приехать к ней, т.к. женщин могли в то время эвакуировать, а мужчин нет. Но маме сказала, что никогда не поедет, и будет умирать вместе с мужем. Наконец её в состоянии сильной дистрофии удалось привезти в деревню. Галина Васильевна помнит, как она водила маму в больницу через лес и поле. Каждые несколько метров они расстилали одеяло и ложились отдыхать.

В Ленинграде остались два брата. Старшего Виктора взяли на фронт, и он сразу же пропал без вести.

Младший Толя часто ходил в военкомат, ему было 18 лет, он работал на заводе, у него было очень хорошее зрение и ему дали бронь, хотя он рвался на фронт. Затем его эвакуировали вместе с заводом в город Челябинск, и у родных появилась возможность послать ему посылку. Бабушка связала ему тёплые носки, соседка принесла свитер, в бумажку положили кусочек сала, кусочек мёда, насушили сухариков, испекли сдобных булочек. Всё вывешивали в граммах, т.к. вес должен был быть точно определённым.

Послали посылочку и стали ждать ответа. Маленькая сестрёнка каждый день бегала на почту, с замиранием сердца ждала письма. И вот однажды ей выдали их посылочку назад, на ней стояла надпись: адресат умер. Потом пришло письмо от друга Толи. Он рассказал о том, что жили они в очень тяжёлых условиях, были плохо одеты, голодали. Толя заболел воспалением лёгких и умер в больнице.

Галина Васильевна говорит, что столько слёз было пролито за те годы, столько горя пережито. Слушали мы Галину Васильевну и видели, что даже 60лет спустя её боль не утихла.

В конце войны нашелся старший брат Виктор, пришёл с фронта, женился. Долго прожила и её мама. Счастливой и спокойной была бы жизнь Галины Васильевны, Если бы не воспоминания о войне.

Много ещё рассказала нам Галина Васильевна, много мы узнали нового и очень благодарны ей за это.